ALGEBROS KONTROLINIS DARBAS 1, Rimantas Grigutis, 2001 03 20

Uzdaviniai suskirstyti temomis(tai nurodo pirmasis uZdavinio numerio skaicius).
Uzdavinio verte nurodo antrasis numerio skaicius(1=7+4.; 2=81.; 3=91.; j=10t.).
Vertinamas tik vienas temos uzdavinys, kury vertinimui apibraukdams pasirenkate
patys( jei temos uzdavinys neapibrauktas arba apibraukti du temos uZdaviniai, tai
tema vertinama 0). Atsakymus rasyti butina. Sprendimus pagristi skaiciavimais
ir(arba) samprotavimais. Kiekvieng uZdaving spreskite atskirame lape.

1.1.FERMAT faktorizacijos procesas: 160477

1.2. Trodykite :3% — 36 4+ 3% — ... — 3%" dalijasi i§ 13 su visiais n € N.

1.3. Apskaiciuokite: BDD(23581, 75217)

1.4. Irodykite, kad Sesiazenklis skaicius abcabe yra dalus is 11.

2.1. Apskaiciuokite: 13%%? (mod 1000) .

3z =2 (mod 11)

2.2. Isspreskite lyginiy sistema:¢ 5 = 3 (mod 13)

7x = 1(mod 15)

2.3. Trodykite: (m + n)? = m? + n?(modp) , su pirminiupirm ,n € Z .

2.4. Ar primityviyjy klasiy multiplikaciniy grupe U,, , n = 8 , yra cikliné.

3.1 Raskite a, b, ¢, kad dalydami polinoma f (x) = 2°+ax*+br+cis 2*+a+1,
gautume liekang « + 1, o dalydami f (x) i « — 1, gautume liekana : 18.

3.2. Dalydami f () dalijant i§ @ — 2, gaunama liekana 1, o dalijant i§ = + 2,
gaunama liekana —1, o dalijant 1§  — 3 - liekana 3. Kokia liekana gaunama dalijant
polinoma f (z) i§ (2? — 4) (z — 3)?

3.3. Raskite racionaligsias polinomo f(z) = 22 4+ 52 + Tx? + 7o — 6 saknis.

3.4. Raskite 2 — 102* + 242% 4+ 92% — 332 — 12 kanoninj skaidinj virs Q.

4.1. Raskited () =DBD(2° + 2° + 1, 2% + 2° + 2* + 1) € Z, [2] tiesine israiska.

4.2. Parodykite, kad visi nenuliniai kuno Zz[z]/(2* + x 4+ 2) elementai yra
elemento [z 4 1] laipsniai.

4.3. Atlikite bekvadrate polinomo 22° +3z* 4 122% + 522 + 122 —9 faktorizacija.

2
4.4. Atlikite veiksmus faktorziede Q [z] / (m (z)) - +32 ,m(z)=a4+z+1
x j—

(2—-30)° + (4 —4)°
(1—1) '

52. 24 i)a* =5 —a+(2-20)=0.

5.3. Faktorizuokite polinoma x!' — 1 virs R.

|z —3i]* — |z = 3i| + 1
2+ |z — 3

5.1. Atlikite veiksmus :2)

5.4.log, 5 <2
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Uzdaviniai suskirstyti temomis(tai nurodo pirmasis uZdavinio numerio skaicius).
Uzdavinio verte nurodo antrasis numerio skaicius(1=7t.; 2=8 t.; 3=9 t.; 4=10
t.). Vertinamas tik vienas temos uzdavinys, kurj vertinimui apibraukdami pasirenkate
patys( jei temos uzdavinys neapibrauktas arba apibraukti du temos uZdaviniai, tai
tema vertinama 0). Atsakymus rasyti butina. Sprendimus pagristi skaiciavimais
ir(arba) samprotavimais. Kiekvieng uZdaving spreskite atskirame lape.

1.1.FERMAT faktorizacijos procesas: 193519

1.2. Trodyti, kad fs,, , m > 1, dalijasiis 5.( fo=0,f1 = 1, fo = fuc1 + fa_2)-

1.3. Apskaiciuokite: BDD(25581, 75317).

1.4. Trodykite, kad Sesiazenklis skaicius abcabe yra dalus is 13.

2.1. Apskaic¢iuokite: 1199%? (mod 1000) .

3z =2 (mod 11)
2.2. Isspreskite lyginiy sistema:¢ 5 = 1 (mod 13)
7x = 3 (mod 15)

2.3 Trodykite: (m + n)? = m? + nf(modp) , su pirminiupirm ,n € Z .

2.4. Ar primityviyjuy klasiy multiplikaciniy grupé U, , n = 12 | yra cikline.

3.1. Raskite a, b, c, jei polinomui f (z) = 2* +52° 4+ ax* 4 bx + ¢, —1 yra antro
kartotinumo saknis, o 1— paprastoji jo saknis.

3.2. Dalydami f () dalijant i§ @ — 2, gaunama liekana 1, o dalijant i§ = + 2,
gaunama liekana —1, o dalijant 1§  — 3 - liekana 3. Kokia liekana gaunama dalijant
polinoma f (z) i§ (2? — 4) (z — 3)?

3.3. Raskite racionaliagsias polinomo f (z) = 22* — 2® + 2* — 11z — 6 3aknis.

3.4. Raskite 2 — 102* + 242% 4+ 92% — 332 — 12 kanoninj skaidinj virs Q.

4.1. Raskite d () =DBD(2° + x 4+ 1,25 + 2° + 2° + 1) € Zy [7] tiesine israiska.

4.2. Parodykite, kad ne visi nenuliniai kuno Zs[z]/(2* + 2z + 2) elementai
yra elemento [x] laipsnial.

4.3. Atlikite bekvadrate polinomo 22° +32* —122° — 72?2 +24x — 9 faktorizacija.

2
4.4. Atlikite veiksmus faktorziede Q [z] / (m (z)) - +52 ,m(z)=a4+z+1
x j—

(2+14)" + (4 —30)°
L+
52. (=3 +4i)z* —3(1+20)za+3—-1=0.
5.3. Faktorizuokite polinoma z” + 1 virs R.
p+ﬂﬁﬂz+ﬂ+39>

s L+2|z 41

5.1. Atlikite veiksmus :

5.4. log =




